AJsA KIOPHA

Pemenue (aBTopbi: @uiiarosa E.A., @ypaeroB A.A.)

1. JInst mpuroroBienust pactBopa runpokcuaa Hatpus NaOH, e conepikamero kapooHart-
WOHOB, MO’KHO HMICTIOJIB30BATh PSIJT IPUEMOB:

a) mo0aBJIeHUE B pacTBOP HEOOJIBIIOr0 KomdecTBa xiopuaa dapus BaClz;

0) paz0OaBiicHHE MPOKHUIITYCHHON BOION KOHIICHTpHpOBaHHOTO pacTBopa NaOH;

B) pacTBopeHre Metaundeckoro Hatpuss Na B stanone CoHsOH ¢ mocnemyrommm

TUAPOJIN3OM aJIKOToJIsATa.

2. YpaBHEHUS peaKITHii:

1) Na.CO3 + HCI = NaHCOs + NaCl (6 npucymemeuu gpenongpmaneuna)

2) Na;COs + 2HCI = 2NaCl + CO2 + H20 (8 npucymemeuu memunoeozo opanicesoco)
O6bem consiHoit kucnotel HCI, u3pacxomoBaHHBIN Ha TUTpoOBaHWE KapOoHaTa HATpUs
Na>COs B mpUCYyTCTBHH METHIIOBOTO OpPAHXKEBOTO (peaxkyus 2), Oyaet Ooinbine B 2 pasza
o0wvema constHoM kucnotel HCl, u3pacxonoBaHHOrO Ha TUTPOBAaHHME KapOOHATa HATpUs

Na2COs B mpucyrcrBuu henondranenta (peaxyus 1).

3. YpaBHEHUS peaKIuii:
B npucymemeuu gpenongpmaneuna (V1): NaOH + HCI = NaCl + H.O

Na>COz + HCl = NaHCOs + NaCl
B npucymemeuu memunopansica (V2):  NaOH + HCI = NaCl + H20

Na.COs + HCl = NaHCO3 + NaCl

NaHCOs + HCI = H.CO3 + NaCl
Kak BUIHO U3 YpaBHEHU peakiuii, pa3HocTh V2—V1 WeT Ha TATPOBaHKE THAPOKapOoOHaTa
Hatpusi NaHCOs no yromsHO#M kucinotsl H2COsz. Touno Ttakoil ke oObeM pacTBopa
conssHorr  kucaotel HCl wmpmer wa tutpoBanme kapOonata Hatpus NaCOs 1o
runpokapoonara Hatpus NaHCOg.
Ortcrona

c(Na,C03) -V(Na,C03;) = c(HCL) - V(HCI)
V-0

c(Na,C0,),mr/a = 1000 - c(HCL) - - M(Na,CO05)

0



Konnentpauns NaOH B ricxogHOM pacTBOpe MOKET OBITh HaiiieHa 1o hopmyie

2V, — V.
c(NaOH), mr/n = 1000 - c(HCL) 172 - M(NaOH)
0

Cucrema oueHuBaHHUSA
1. Cnoco6s1 npurotosiernss NaOH 6e3 Na,COs — 2 criocob6a o 1 6 2 Gamna
2. YpaBHeHUs peakiuii — 2 ypaBHeHus 1o 1 6 2 Oama
(eciiu HeBepHO ypaBHEeHBI — 110 0.5 0)
3. OtHorrenue oo6bemoB HCI 1 Gayn
(ecru paBUIIBHO OMpe/iesieHo, B KakoM cirydae o0bem HCI 6ombiie — 0.5 0)
4. BoiBog Gpopmyn — 2 Gopmyiisl 1o 2 6 4 Gama
5. Onpenenenue, B Kakol Koy0e KaKoe BEIECTBO HAXOAUTCS 2 bamma
6. Tounocmv mumpogarus OLICHUBACTCS, UCXOS U3 Pa3HUIIBI (AV, MIT) MEX Ty BETUUUHON
cpenrero oovema HCI, xoTopelii y4acTHHK 3aTpaTiii HAa TUTPOBAHWE B MPHUCYTCTBHH

METHJIOBOI'0 OPAHKEBOI'0, 1 O)KUIACMbIM 3HAYCHHUEM, B COOTBECTCTBUU C Ta6m/1ue171:

Omnpenenenne NaOH Omnpenenenne Na,COs
AV, ma Bbaibl AV, M Banibl

<0.1 6 <0.1 6
0.1-0.2 5 0.1-0.2 5
0.2-0.3 4 0.2-0.3 4
0.3-04 3 0.3-04 3
04-05 2 04-0.5 2
05-1.0 1 05-1.0 1

>1.0 0 >1.0 0

7. Ilpasunbnocms  pacyema Macchl TUAPOKCUAA HATpus U KapOoHaTta HaTpus
(oueHuBaeTcs, MCXOAsl W3 CpeAHEro o0beMa THUTPAHTA, IMOJYYEHHOIO YYaCTHUKOM,
0€30THOCHUTEIIFHO TOYHOCTH THTPOBAHMS) — 2 3HaYCHHUsS 10 1 O 2 Ganna

UTOI'O 25 6ai10B

B cnyuae, ecnu ydacTHUKY MOHAIOOUTCS TOTIOJHUTEIBHOE KOJMYECTBO PEaKTHBA,
JOJIUB peaKkTHBa MpOU3BOAUTCS 1 pa3 0e3 mrpada, B MOCIEAYIONIMX CIy4asX — CO

mrpadom 1 6am, Ho He 6onee 4 GaTIOB CyMMapHO.



